
دیفرانسیل معادلات (97 - 98 دوم (نیمسال سوم سري تمرینات

بگیرید. نظر در را زیر معادله . ١ سوال

(𝑎𝑥 + 𝑏𝑦)𝑑𝑥 + (𝑐𝑥 + 𝑑𝑦)𝑑𝑦 = ٠

کنید. پیدا را آن عمومی باشد.سپسجواب کامل بالا معادله که کنید پیدا طوري را لازم شرایط

بگیرید. نظر در را زیر دیفرانسیل معادله ریکاتی) (معادله . ٢ سوال

𝑦′ + 𝑦٢𝑃١(𝑥) + 𝑦𝑃٢(𝑥) + 𝑃٣(𝑥) = ٠ , 𝑃١(𝑥) ≠ ٠

فرم به معادله عمومی جواب کنید ثابت آنگاه باشد. معادله جواب یک 𝑦١(𝑥) کنید فرض الف)

است. زیر دیفرانسیل معادله جواب 𝑧 که جایی است. 𝑦 = 𝑦١ + ١
𝑧(𝑥)

𝑧′ − 𝑧(٢𝑦١𝑃١(𝑥) + 𝑃٢(𝑥)) = 𝑃١(𝑥)

دست به را معادله عمومی جواب الف، قسمت از استفاده با و زده حدس را زیر معادله یکجواب ب)

آورید.

𝑦′ = 𝑥٣ + ٢
𝑥𝑦 − ١

𝑥𝑦٢

آورید. دست به را زیر دیفرانسیل معادلات عمومی جواب . ٣ سوال

𝑦″ − ٢𝑦′ + ۵𝑦 = ٠ 𝑦(𝜋/٢) = ٠ , 𝑦′(𝜋/٢) = ٢ الف)

۶𝑦″ − ۵𝑦′ + 𝑦 = ٠ 𝑦(٠) = ۴ , 𝑦′(٠) = ٠ ب)

۴𝑦″ + ١٢𝑦′ + ٩𝑦 = ٠ 𝑦(٠) = ١ , 𝑦′(٠) = −۴ ج)



نظر در حال باشد. 𝑦″ + 𝑝(𝑡)𝑦′ + 𝑞(𝑡)𝑦 = ٠ دیفرانسیل معادله اساسی جواب 𝑦٢ و 𝑦١ فرضکنید . ۴ سوال

هستند. ثابت و دلخواه ضرایب 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 که جایی ، 𝑦۴ = 𝑐𝑦١ + 𝑑𝑦٢ و 𝑦٣ = 𝑎𝑦١ + 𝑏𝑦٢ بگیرید

و 𝑦٣ مواقعی چه مشخصکنید و آورده دست به 𝑦٢ و 𝑦١ رونسکین حسب بر را 𝑦۴ و 𝑦٣ رونسکین

هستند. شده داده دیفرانسیل معادله اساسی هاي جواب 𝑦۴

باشد. 𝑦″ + 𝑐𝑜𝑠(𝑡)𝑦′ + 𝑒𝑡𝑦 = ٠ معادله هاي جواب از اساسی مجموعه 𝑦١, 𝑦٢ کنید فرض . ۵ سوال

اولیه مقدار هاي مسأله از هایی جواب ترتیب به 𝑦١ − 𝑦٢ و ٢𝑦١ − 𝑦٢ که کنید فرض همچنین

باشند.
⎧{{
⎨{{⎩

𝑦(٠) = ٠

𝑦′(٠) = ١

و
⎧{{
⎨{{⎩

𝑦(٠) = ١

𝑦′(٠) = −٢

آورید. دست به را 𝑡 = ٠ نقطه در را 𝑦٢ و 𝑦١ رونسکین مقدار الف)

آورید. دست به را دلخواه نقطه در را 𝑦٢ و 𝑦١ رونسکین مقدار ب)

پیوسته 𝑅 روي 𝑞(𝑡) و 𝑝(𝑡) که طوري به بگیرید نظر در را 𝑦″ + 𝑝(𝑡)𝑦′ + 𝑞(𝑡)𝑦 = ٠ معادله . ۶ سوال

: کنید هستند.ثابت

دهد. نمی علامت تغییر آنها رونسکین آنگاه باشد، بالا دیفرانسیل معادله جوابهاي 𝑦٢ و 𝑦١ اگر الف)

𝑦١ متوالی ریشه دو هر بین آنگاه باشند معادله هاي جواب از اساسی مجموعه 𝑦٢ و 𝑦١ توابع اگر ب)

است. موجود 𝑦٢ از یکریشه تنها یکو

دیفرانسیل معادله جواب 𝑦١(𝑡) = 𝑡 تابع و دارد پیوسته مشتق (٠, ∞) بازه بر 𝑟(𝑡) تابع کنید فرض . ٧ سوال

است. بازه این بر 𝑦″(𝑡) + ١
𝑡٢𝑦′(𝑡) + 𝑟(𝑡)𝑦(𝑡) = ٠ دوم مرتبه

کنید. پیدا مرتبه کاهش روش از استفاده با را معادله دیگر یکجواب الف)

کنید. بیان را 𝑦٢(𝑡) و 𝑦١(𝑡) بودن خطی مستقل دلیل ب)
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